

La palabra y la pluma

Se distinguen cuidadosamente en la falange literaria los escritores de los oradores. A pesar del abuso que se hace de la verbosidad, son pocos los oradores que como tales pueden distinguirse, siendo más numerosos los conversadores, que disertando sobre asuntos científicos, literarios, de arte, de sociología, de política, etc., no son sus conferencias discursos elocuentes sino «causeries» más o menos amenas que entre tienen al público.

El orador con la excelencia de la palabra habla al corazón, debe conmover las fibras sensibles del sujeto más estoico; el conferenciante y conversador hablan a la inteligencia, la generalidad de las veces son pláticas prosaicas demostrativas de algo útil para la humanidad.

El orador ha de lucir las exquisitas retóricas, la fibra poética, ha de dorar con la elocuencia, con la pulcritud de estilo su verbosidad; conmoviendo los corazones es sutil y fino, es fogoso en el discurso que más que a convencer se dedica a estusiar. Por eso, al orador que es poeta y romántico se admira más que al hombre de ciencia, el cual expone problemas prosaicos dirigidos a las inteligencias y sus peroraciones enunciadas con frialdad demostrativa convencen, pero no hormiguean en el nerviosismo de la sociedad contemporánea.

No se distinguen generalmente los excelentes escritores por su locuacidad o verbosidad y viceversa, pocos son los habladores elocuentes que a la posteridad han legado su fecunda oratoria en libros notables. Miguel Cervantes dice que la pluma es la lengua del alma y actualmente, para ilustrar, para difundir la cultura, un libro enseña mucho más que un curso de conferencias.

Los grandes escritores son inmortales como sus obras, la palabra se conserva en sus rasgos sobresalientes, más la mayor parte de las pronunciadas son sutiles como el viento en cuyas alas vuelan y se esfuman no teniendo duración.

El escritor comunica sus pensamientos a la sociedad universal, el orador a una Asamblea considerándola como una individualidad con lo cual parlamenta, su verbo refleja de pensamientos y de la evolución tiende a infiltrarse en todos y cada uno de sus oyentes.

Los effluvios del autor pueden ser inmortales, los del orador, más limitados, infunden en el ánimo de los oyentes, unas veces emociones éticas y otras fluides poéticas, otras, problemas filosóficos, sociales, económicos y políticos o en fin, de los múltiples matices que abarcan la vida humana.

Toda la cultura del mundo en su más amplia acepción, el desarrollo y adelanto de los pueblos; ha sido, realizado por la intelectualidad de sus eximios escritores y elocuentes oradores.

Miguel Ancil

Las limitaciones del Estatuto municipal

El alcalde de Salamanca, don Miguel Iscar, ha enviado a todos los Ayuntamientos un escrito, del cual son los párrafos siguientes:

«El Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión de 24 de marzo aprobó una moción de esta Alcaldía encaminada a solicitar del Gobierno una disposición que iguale en obligaciones y derechos a la totalidad de los concejales, anulando las diferencias que el Estatuto establece entre los que constituyen la Comisión permanente y aquellos otros que tan solo tienen voz y voto en sesiones plenarias. Esta distinción ofrece en la práctica serios inconvenientes. Separación de la vida activa del Municipio a los que constituyen la

Corporación, enerva el estímulo que representa la colaboración constante, pública y directa en la gestión corporativa y priva de la defensa de sus iniciativas y trabajos a aquellos que, sobreponiéndose al desaliento que la labor desconocida produce, colaboran arduamente en Comisiones y sesiones permanentes celebradas en ambiente casi familiar, que no inspiran interés al vecindario y que la misma escasez de deliberantes hace que gran número de asuntos sean aprobados sin mayor examen que en otro caso recibirían».

Se dice después en dicho documento que el próximo día 15 todos los Ayuntamientos telegrafíen al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación pidiéndoles concretamente la reforma de los artículos pertinentes del Estatuto municipal para que la totalidad de los concejales tengan voz y voto en todas las sesiones, como ocurría antes de la Dictadura.

El homenaje a don Nicolás Salmerón

Se nos envía para su publicación la siguiente nota:

«La Comisión organizadora del homenaje en Almería al ilustre republicano don Nicolás Salmerón, teniendo en cuenta las razones aducidas por la familia del glorioso ahijado y los deseos de millares de admiradores de toda España, que quieren sumarse al homenaje y encuentran la dificultad del tiempo, lo ha aplazado para en próximo plazo hacerlo con todo el carácter nacional que la egregia figura se merece. Agradeciendo muy de veras a todos y especialmente a la Prensa el generoso apoyo que nos han prestado, esperamos nos sigan prestando en esta empresa que queremos sea de todos los discípulos del insigne maestro.»

Agresión a dos somatenes

En la rambla denominada de Nogueira de la jurisdicción de Vélez Rubio, el colono Juan José Navarro Tudela y su vecino Domingo Pérez Molina, sorprendieron a una familia de gitanos, los cuales estaban cortando verde de la finca que posee en arrendamiento el primero para dar pienso a las caballerías que llevaban.

El colono y su convecino que pertenecen al Somatén, intimidaron a los gitanos para que se marcharan y no continuaran cortando verde; pero lejos de obedecer los cañis, rodearon a los somatenistas, quitándoles las escopetas y dándole un estacazo a Juan José que le produjo una herida en la cabeza.

La Guardia Civil, al tener conocimiento del hecho salió en persecución de los gitanos a los que no pudieron dar alcance, suponiendo que se han internado en la provincia de Murcia.

Las escopetas que quitaron a los somatenes, las dejaron en el cortijo de doña Asunción Sánchez Giménez ante el temor de que más adelante fueran descubiertos.

La Guardia Civil les sigue la pista.

De la Diputación

Sesión del Pleno

El próximo día 8 a las diez de la mañana, celebrará sesión extraordinaria el Pleno de la Diputación, bajo la presidencia del gobernador civil señor Fontes Alemán para posesionar de sus cargos a don Rufino Brea, presidente y don Antonio Peregrín, vicepresidente, nombrados por R. O.

Apartado núm. 62

Temas médicos

Política y diabetes

La muerte del infortunado general que acaba de sucumbir a una complicación corriente de una enfermedad frecuentísima entre políticos, trae a nuestra memoria hechos en los que intervinimos modestamente, y cuyo comentario se presta a consideraciones de orden médico social que encuadran en el marco de estos temas médicos.

Uno de aquellos hechos, el más antiguo, es la frase de aquel gran hombre que se llamó Cánovas del Castillo

Por indicación de mi maestro y paisano, el doctor Caivo y Martín, médico del gran hombre huérfano de ir a la «Huerta», donde el insigne estadista sufría de una ligera afección catarra. Con él estaban los habituales de su tertulia, quienes comentando la diabetes de un ex ministro de su partido, se hacían lenguas de la enorme cantidad de azúcar que por a orina eliminaba el paciente... Y Cánovas, jugando del vocablo y aludiendo a las zafras cubanas, exclamó:

—A mi no me sorprende. Siempre he dicho yo que fulano tenía el «ingenio» en los riñones.

Otro hecho más reciente fué cuando juró el cargo de ministro, por primera vez, un insigne político castellano, todavía vive, y Dios quiera que por muchos lustros!

En un accidente de automóvil sufrió el famoso consejero de la Corona la fractura del hueso que es un hueso del brazo, como todo el mundo sabe.

Al entrar en su alcoba a visitarle, notamos un extraño olor a manzanas y como al salir nos encontramos con el insigne doctor Ortiz de la Torre, que era el cirujano que le redujo la fractura, quien se lamentaba de que la consolidación de los fragmentos del hueso roto no marchaba todo lo aprisa de que era de desear, me permití indicarle:

—¿Han analizado ustedes la orina?

—¿...?

—Lo digo porque, si no es un diabético, es un glucosúrico y mientras no se modifique la glucemia evidente que debe de tener a juzgar por el olor del aliento, la cicatrización no se hará bien. Y así ocurrió.

El tercer sucedido es más reciente. Nos parece que no llega a dos años.

Cenábamos en Panticosa co...

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos el Alcalde, señor de Haro en su despacho de la Presidencia, nos manifestó que había recibido una carta del Ministro de Fomento, sobre la construcción del Puerto Pesquero.

También nos dijo, que había visitado esta mañana la Plaza del Mercado y Alhóndiga encontrando los servicios en inmejorables condiciones.

Es mi propósito—continuó—visitar todos los Centros y dependencias del Ayuntamiento, para corregir las deficiencias que existieren.

Por último, nos expuso que había dado órdenes para realizar algunas mejoras en un lavadero del Barrio Alto.

He aquí el texto de la carta cursada por el Ministro de Fomento al Alcalde.

«El proyecto del Puerto Pesquero, a que se refiere y me recomiendo en su atenteto telegrama del día 29 de Marzo, está a informe del Consejo de Obras públicas y muy de veras celebraré atender sus deseos cuando debidamente informado sea devuelto a este Departamento».

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor de Haro celebró esta

don Torcuato Luca de Tena y don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja. (Los dos gozan ya de mejor vida). Don Torcuato que ya estaba herido por la insuficiencia renal, que le llevó a la tumba pocos meses después, fué amablemente reconvenido por Primo de Rivera, quien tomándole el brazo le dijo fraternalmente:

—No le conviene a usted tomar tanto champagne.

—En cambio usted, le dijimos a presidente, ha bebido «ocho vasos de agua» durante la cena.

—[No me meta usted en aprensión]

—Lo que quisiera es que sus médicos de usted le «metiesen» en régimen, después de comprobar mis sospechas, mediante un análisis de orina, de sangre y del metabolismo básico.

Meses después aquel hombre efusivo que tantas tardes se sentó a mi lado en los escaños de la alta Cámara, formando junta en la minoría conservadora que en aquella casa preside Sánchez de Ica, rinde su vida, singularmente genial y fecunda, a una embolia cerebral? como dicen los médicos, a una engima de pecho? como aseguraba él, ¿a un coma? ¿Que más dál? Ha muerto de la enfermedad de los políticos por excelencia y de la enfermedad por excelencia de los políticos: de diabetes sacarina.

Porque esta enfermedad, por encima de teorías y de experiencias, sin negar las ideas clásicas y las opiniones recientes, es mal de hombres más que de mujeres; de la edad media de la vida, en la que es más frecuente que en niños y en viejos; de los países de sol más que de los de sombra; y de los selectos más que de los vulgares; en la que influye mucho la raza, la herencia, la obesidad, la gota, la hipertensión; la claudicación congénita de un metabolismo que oxida poco a poco o que produce mucho azúcar; el «páncreas» débil, el «hígado» achacoso, la «hipofisis» insignificante, pero ante todo y sobre todo es la «enfermedad de la emoción», de esa emoción callada que no se traduce en impulsos de cólera, ni en abatimientos de resignación, en palideces de rostro o en rubores de las mejillas, en gritos o en llantos, sino que se mete honda, muy honda, sumiendo el cuerpo en un baño de jarabe mientras el alma queda en un océano de amarguras.

Doctor Royo Villanova

le dé a los apañiguados, como se venía haciendo anteriormente.

Así se aprobó.

—Cuenta de Eduardo López, de 798,69 pts., por obras de construcción de aceras en la calle de Primero de Mayo.

Aprobada.

—Expediente de expropiación de la casa número 4 de la calle del Emir.

Se acordó hacer la tasación con arreglo al líquido imponible de dicho inmueble.

—Id. de construcción de aceras en la de la Estación.

El señor Rodríguez López hace varias aclaraciones e igualmente el señor Martínez Pérez, acordándose requerir a los propietarios para la terminación de dichas aceras.

—Escrito del Practicante don Manuel García Galot solicitando se varíe la denominación a la plaza de Practicante auxiliar de Tocólogo y se acuerde su cambio de residencia desde las Cuevas de los Medinas a esta capital.

Se acordó que pasara a informe del jefe de los servicios sanitarios municipales, a propuesta del señor Rodríguez Ferrer.

—Informes de las Comisiones de Ornato y Beneficencia.

De conformidad.

—Oficio del sepulturero Juan García Martínez solicitando un mes de licencia.

Concedido.

—Escrito de doña Felisa Martín González contra acuerdo de 17 de Mayo último sobre contadores de agua.

Aprobado.

—Nota de pedido que formula el Farmacéutico municipal.

Aprobado.

Se dió lectura a la siguiente moción de la Presidencia.

«A la Comisión municipal Permanente.

Al tomar posesión del cargo que tanto me honra presidiendo esta Corporación, uno de mis primeros deseos es sanear la Hacienda Municipal y para ello, además de liquidar las deudas que el Municipio tiene, con los medios de que dispongo, sin aumento del Presupuesto, es necesario saber cuales son las que en su favor existen. Para conseguirlo, respecto a los acreedores, tanto los señores de la Comisión de Hacienda como esta Alcaldía no levantaremos mano hasta ultimar el expediente de prescripción incoada en el año 1928, y entonces sabremos de modo indubitable la deuda que el Ayuntamiento de Almería tiene, y será abonada.

De los deudores al Municipio habrá muchos que no habrán podido satisfacer esta deuda por diversas causas y antes de que se proceda contra ellos por los débitos que actualmente figuran en las relaciones de deudores que son los comprendidos hasta el 31 de Diciembre de 1929, considere de equidad que se les facilite el pago dándoles un plazo hasta el 31 de Mayo próximo para que sin recargo hagan efectivos sus créditos, para que luego se proceda por la oficina correspondiente a incoar los expedientes de fallidos y de cobranza ejecutiva y que así desaparezcan de estas relaciones de deudores y de acreedores cantidades que no responden a la realidad.

Almería, 4 de abril de 1930.—El Alca. de Ginés de Haro».

La moción fué aprobada. Y no habiendo otros asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

De Sociedad

Viajes

Procedente de Madrid anoche llegó en el rápido el abogado don Antonio Fontes hijo del gobernador civil de nuestra provincia.

—Anoche en automóvil regresó de Madrid don Rufino Brea Gorroztiza, nuevo presidente de la Diputación provincial nombrado por R. O.

—En el rápido de esta tarde ha salido para Madrid con objeto de asistir a la inauguración del Mausoleo de Pablo Iglesia el conocido protésico dental don Francisco Touriño.

Costumbres almerienses

Las bodas

Claro está que casarse es peculiar y propio lo mismo de Almería que de Pekín, que los festejos nupciales y la función religiosa se realiza en todas las regiones igualmente aunque con más o menos esplendor, pero hay algo característico en nuestra capital que no se realizan en ninguna otra de España y que merece estudiarse como costumbre regional.

Un sin número de coches llevan a los convidados y acabada la bendición nupcial marchan al Boulevard realizando el recorrido alrededor del Paseo exhibiendo la novia y el lujo de la comitiva; los ricos son conducidos por autos, los pobres derrochan en vehículos cantidades considerables, contando en los barrios con ampulosos detalles el número de locomóviles que les dieron escaño.

Es costumbre rara, extraña, pero impuesta por la moda; la hija del pescador, y la del más oscuro menestral se vería humillada si multitud de coches no la seguían y su boda sería calificada de «roñosa» si el acompañamiento no constituía un séquito numeroso.

Y al día siguiente, cuando pasó la comitiva y el baile, cuando terminada la algazara y el destello de alborada de riqueza, vuelve la triste y enojosa realidad de la vida, es preciso conducir, no pocas veces, al Monte de Piedad, el traje de novia para pagar el dispendio que la lujosa comitiva de vehículos representara.

En Madrid las bodas populares se festejan en un autobús y en la Bombilla, con la consabida paella; en Salamanca junto a la Virree de la Salud, más allá del Puente; en Córdoba con merienda en la Sierra; en Almería retorna la expedición del Boulevard y los dulces y el vino se derrochan en casa de la novia.

El baile, el consabido baile es el término del festejo juvenil, despojando las mozas de alfileres el tocado de la recién casada con la evidencia de que aquellos benditos y punzadores metales le han de conducir al altar en el año próximo. Y soñando en la ventura de la nueva pareja retornan las muchachas, acariciando en sus sueños el ideal forjado, la alegre promesa de alegría, aurora de la esclavitud amorosa, eterna cadena con estabones de sinsabores y deleites.

Muchos coches acompañarán las nuevas bodas para humillar a su amiga, demostrando que su novio es dadasivo, espléndido, de rumbo, de más metales que el pescador de barca o el mecánico recién casado.

Joaquín Santisteban

El Consorcio minero de Almagrera

Al tener noticias de que la noche anterior habían celebrado una entrevista en el Hotel Simón, varias personalidades del Consorcio minero de Sierra Almagrera nos hemos entrevistado esta mañana en dicho Hotel con el Abogado-Consejero del Consorcio, don Luis Giménez Canga-Argüelles, quien nos manifestó que efectivamente, había venido varios señores de París, representantes de una importante entidad financiera, acompañados de varios ingenieros para ultimar el plan de estudios del desagüe de Almagrera.

Esto—añadió—puede decirlo, que será una realidad en breve; pues la maquinaria potentísima de que se ha de proveer, será lo suficiente para acometer un plan general de desagüe de aquella importante zona minera que atesora riquezas imponderables; con lo cual Almería puede considerarse de enhorabuena en cuanto se acometan tan importantes obras que han de dar gran prosperidad a la provincia.

Jueces y Fiscales municipales

(Continuación)

Para su publicación en el «Boletín Oficial», la Audiencia Territorial de Granada ha enviado la relación de los aspirantes a jueces municipales en propiedad y suplentes que han solicitado los juzgados que se mencionan, con motivo de la renovación general correspondiente hacer con arreglo a la Ley.

Instinción.—Juez: don Arturo Blanes Blanes, don Victoriano López Berenguer, don Juan Orta Berenguer y don Gaspar Casas Simón.

Illar.—Juez: don Francisco Casas Ros, don José Garrido Rovira, don José Garrido Garrido, don Abelardo Alméjida González, don Francisco Garrido de Paris, Luis Rovira Navarrete y Francisco Campos González.

Terque.—Juez: don Guillermo de Yebra Rittuawgen.

Laujar.—Juez: don Antonio del Castillo Molero, don Ramón Aparicio Aparicio, don Cristóbal Aparicio López y don Enrique Díaz-Otero Rodríguez.

Paterna.—Juez: don Antonio Velázquez Sánchez, don Francisco Arance Campos, don Andrés Alcázar Rodríguez y don José Fernández Asencio.

Rágol.—Juez: don José Viciano Guil, don Miguel Porte Pagan y don José Gil Salas.

Partido judicial de Cuevas, (Cuevas).—Juez: don Francisco Alarcón Fernández, don Juan Castaños Flores, don Manuel Masegosa Alarcón y don Juan Márquez Pérez.

Puipi.—Juez: don Ginés Mar-

tínez Peregrín, don José Sánchez Serrano y don Antonio Jiménez Caparrós.

Partido judicial de Gérgal, (Abla).—Juez: don Bernardo Padilla Rodríguez.

Abrucena.—Juez: don Juan Aguilera Martínez.

Alboloduy.—Juez: don Gaspar Gil Herrada, don José Paniagua Andrés, don Vicente de los Ríos Blanes y don Antonio Simón Herrada.

Alhabia.—Juez: don Francisco Sánchez Rivas, don Pedro García Colasio, don Juan Rivera Viciano y don José Ramos Romero.

Alsodúz.—Juez: don Francisco Gil García, don José María Gil Márquez y don Juan Diego Segura Martínez.

Doña María.—Juez: don Antonio Magaña Hernández, don Aniceto Ayala Lao, Manuel Requena Pérez y Juan Rodríguez Galindo.

Gérgal.—Don Valentín Cadenas León y don Mariano Márquez Márquez.

Fiñana.—Juez: don Miguel Gallego y Almansa.

Escúlar.—Juez: don Francisco Santander Jiménez, don Julio Santander Ortuño, don Antonio Castillo Ortuño, don José González Amezcua, don Manuel González Amezcua y don Juan González Jiménez.

Nacimiento.—Juez: don Francisco Moreno Cadenas, don Prudencio Galindo Amat, don Manuel Miranda Ibáñez, don Manuel Sánchez Aparicio y don Manuel Sánchez Aparicio.

Ocaña.—Juez: don Francisco Pérez García, don Antonio Egea Galindo, don Juan Reyes Ortega, don Antonio Moya Martín y don Antonio Maqueda Lao.

(Continuará)

De la Comisaría

Por malos tratos

Los guardias de Seguridad números 20 y 23 han presentado en la Comisaría a Manel del Aguila Morales, y Juan Martínez por haber maltratado a Manuel Maizano Romero, y causarle desperfectos en unas postales.

Por golpear a un niño

Ha denunciado en la Comisaría Rafael López Oña a Juan Pérez Gómez, porque había dado unos azotes a un hijo suyo llamado Rafael.

Por lesí. nes

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Antonio López Quesada, por haber maltratado a Ramona y Encarnación Zamora Zamora y éste a su vez a aquellas por haberle producido lesiones leves.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Debut de la gran compañía de comedias y dramas, Ladrón de Guevara-Rivelles.

Función para esta noche a las 9'30.

La deliciosa comedia en tres actos, original de H. Clayton, arreglo de Sinibaldo Gutiérrez, titulada:

LA DIVINA COMEDIA

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30.

Estreno de la bonita película de revista en 1 parte.

«Noticario fox núm. 91»

Estreno de la monumental super-producción en 7 partes, de la marca fox titulada:

VINO TINTO

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Turre, a 19'10.

Almería para Fondón, a 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 7'30.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 5 de abril, de 1930 a las 7 horas.

La borrasca del Occidente de Europa camina lentamente hacia el Mediterráneo. A la vez se va segmentando lo que origina poco viento y aguaceros por todas partes.

Los núcleos más importantes residen, uno al Golfo de Vizcaya y otro en el Mediterráneo superior.

Entre los meridianos 20 y 35 y los paralelos 35 y 50 existe un núcleo borrascoso y otro muy importante entre los meridianos 40 y 70 y paralelos 20 y 60.

Esta notable borrasca va a marchar rápidamente al parecer trasladándose a las regiones europeas.

Al Sur de las Azores se hallan las presiones altas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 19 en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 0 en Salamanca y Avila.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 23 y la mínima de hoy ha sido de 16.

En Madrid la máxima de ayer fue de 12 y la mínima de hoy ha sido de 3.

Tiempo probable:

En toda España, vientos flojos y moderados de dirección variable y tiempo de aguaceros.

Boletín religioso

Santos de mañana. Domingo de Pasión o de Lázaro.

San Lázaro, San Celestino y San Guillermo.

El Jubileo circular en el Sagrado Corazón.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Advertencia: El lunes 7 del corriente circula el Jubileo en Santo Domingo.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

María Terriza Nofuentes, Isidro Castro Herrera, Francisco González Borbalán y Andrés Segura Guijarro.

Defunciones:

Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Mercedes Sierra Gil y Rafaela Rueda Bonilla.

Defunciones:

Ninguna.

Francisco Albacete Martínez y Carmen Martínez Almécija.

El número de nuestro teléfono no es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

De Abastos | Audiencia y Juzgados

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	86	587	kgs.
Vacunos	5	1006	»
Cabrío	21	194	»
Cerdos	7	296	»
Terñera	00	000	»

2055

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 22 a 26 pts. Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Entraron, 2.400

Se ha vendido el 100 del país a 15 y 15'50

El 100 de Africa, a 14. Al detall, 0'15 0'17'50 0'20

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Vapor español «Cabo Corona» de Málaga con carga general y pasajeros.

Remolcador danés «Geir» de Gibraltar, con su equipo.

Despachados

Vapor español «Cabo Corona» para Barcelona y escalas con carga general.

Viajeros

Procedente de Madrid ha llegado a nuestra capital el ingeniero don Luis Chaivst.

Para Alicante ha marchado don Serafín Ajuria.

Ha llegado de París don Luis Froissant.

Ha salido para Alicante don don Wenceslao Sagasta.

Para Granada ha salido don Juan Plaude.

Sección 1.ª

Causa núm. 122 del año 1929 del Juzgado de Almería, distrito de la Audiencia, contra Francisco Maldonado Cortés, por el delito de hurto.

Abogado, señor Viciano procurador, señor Martínez.

Sección 2.ª

Causa núm. 3 del año 1929, procedente del Juzgado de Huércal Overa contra Pedro Antonio Martínez, por el delito de tenencia ilícita de armas y homicidio.

Abogado, señor Viciano; procurador, señor G. Orozco.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana

Médico, don Victoriano Lucas Espinosa.

Practicante, doña Carmen Navarro Sánchez.

Practicante de retén, don Juan Céspedes Ramos.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:

Médico: don Cristóbal López Rodríguez.

Practicante: don José Oliver.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

Banco Central
Sucursal de Almería

Capital autorizado. 200.000.000
» desembolsado 60.000.000
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en de pesetas

A la vista.	2'50 por 100 anual
» ocho días previo aviso	3'— por 100 »
» tres meses.	3'50 por 100 »
» seis »	4'— por 100 »
» doce »	4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Lea «El Mediterráneo»

Folleto de EL MEDITERRANEO (83)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE
JOSE MARIA DE ACOSTA

Además, me repugna mi enlace con Miguelito. Me repugna su pasión sensual, porcina, sin un átomo de espiritualidad. Sería una promiscuidad vergonzosa que un cariño como el de tío Jesús conviviese en su corazón con una pasión como la de Miguelito... No, el amor de Miguelito no me satisface ya; yo necesitaba otra cosa: un amor como el del muerto. Quizás serán ideas estrafalarias o enfermizas, pero me es imposible desterrarlas.

Con nadie compartirá mi corazón tío Jesús. Será sólo para él. Si no pude corresponder al amor o al deseo de Miguelito, menos podría corresponder al de otro. ¡Hice cuanto pude por olvidar al muerto y no lo conseguí! Sería vana empresa hacer otro intento. ¿Y cómo no había de serlo estando tan saturada del espíritu del que se fué? La segunda parte de mi noviazgo me ha servido para comprobar esto y para contrastar hasta qué punto el muerto vive en mí.

He hecho perfectísimamente en romper con Miguelito. Yo no puedo ser ya de otro; no puedo ser más que de aquel de quien no fui ni puedo ser, porque... le amo, le amo con mi alma entera... ¡He acabado por leer claro en mi corazón!

FIN

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta res

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PEsETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Ordoñez-Agente Colegiado.

PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde.

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arraóz, 10

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFIA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

Fije bien su atención

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billeaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** - Murcia, 2
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Frontitud - economía y buen servicio

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vias urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

Lea usted

"El Mediterráneo"

"COVADONGA"

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA;

Federico Castro, núm. 12

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía hasta el día 30 del actual.

Los gastos de embalaje y envío, son de cuenta del cliente

Casa Sánchez

Avenida Reina Victoria, 3.— MADRID

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.
Pereza núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas; le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su afeto affino. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3

(Puerta Perales)

TELEFONO 504

Este número ha sido visado por la censura

Modrizas

Tomad:

"El Tesoro de las Madres"

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id. trimestre
Resto de España. 7'50 id.
Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, registrará el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
3	50'00	25'00	15'00	35'00
2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Madrid

Le atropellan, hiriéndole gravemente

Fue atropellado, hiriéndole gravemente, el carrero Jesús Cabañas por un auto propiedad del marqués de Yates.

Ha sido asistido de diversas heridas y conmoción cerebral y visceral, sufriendo la fractura de la pierna izquierda. Su pronóstico es grave.

Se hiere gravemente en la puerta de su casa

Al salir de su casa el niño Mariano Martín, lo hizo con tan mala fortuna que tropezó, y al caer al suelo se produjo erosión erasiva y conmoción cerebral y visceral, sufriendo la fractura de la pierna izquierda. Su pronóstico es grave.

El ex-embajador de Chile marcha a Barcelona

Ha marchado con su señora el ex-embajador de Chile señor Rodríguez de Mendoza, para Barcelona, con objeto de embarcar con dirección a su país.

Acerca de un nuevo empréstito

Con motivo de la publicación de unos artículos, cuyo autor, Mac-Winkler dice que para la estabilización de la peseta hace falta recurrir al crédito, el ministro de Hacienda señor Argüelles ha manifestado que no tiene pensado el hacer ningún crédito, pues ello no hace falta.

Provincias

Son reducidos los gastos de la Exposición

Barcelona.—Han sido reducidos en un cincuenta por ciento las plazas de empleados en la Exposición con el fin de reducir en gran escala los gastos, pues según informe de los recaudatorios se elevan a 35.000 pesetas diarias, no siendo los ingresos más que 2.000, en el mismo espacio de tiempo. En los domingos se elevan a 20.000. El alcalde confía en que se nivelarán gastos e ingresos.

El tren le «arroja» al río

San Sebastián.—Pilar Cerdina ha sido arrojada al río por el tren el cual al arrollarla, le dió tan fuerte empujón que cayó muriendo en el acto.

Exigiendo responsabilidades

Sevilla.—Con relación a lo acordado en la anterior sesión por este Ayuntamiento, y por efecto de las investigaciones realizadas, se ha acordado en la sesión de hoy exigir responsabilidades por haber comenzado las obras del alcantarillado de la calle de San Vicente, no existiendo consignación alguna ni haberlo acordado así la Corporación.

También se acordó sean reintegrados por el último Ayuntamiento las 55.000 pesetas que para el homenaje al marqués de Estella se entregaron.

Siguen exigiéndose responsabilidades

Valencia.—En la sesión celebrada por este Ayuntamiento se acordó que por letrados municipales sea informada una moción presentada al Municipio, en la cual se propone sean exigidas responsabilidades a los concejales que votaron las 50 mil pesetas para la casa del Marqués de Este la, obligándoles a que sean abonadas de sus bolsillos particulares. Asimismo fue acordado no abonar a los empleados del municipio el aumento de sueldo que acordaron los supletistas, declarándose por tanto los empleados en huelga de brazos caídos. Los concejales apoyarán al Alcalde no tolerando actos de indisciplina.

El Gobernador accede a una petición

Barcelona.—Ha manifestado a los periodistas el Gobernador civil, al ser aquellos recibidos en el despacho oficial por el Gobierno, por éste, que ha autorizado, a los Ayuntamientos de Tarrasa e Igualada para que nombren sus respectivos alcaldes por ección, accediendo así a la petición formulada por los referidos Ayuntamientos.

des por ección, accediendo así a la petición formulada por los referidos Ayuntamientos.

De la Región andaluza

Las llamadas falsas a los bomberos

Sevilla.—Debido a la vigilancia montada por el alcalde, han sido descubiertos los autores de las llamadas falsas a los bomberos.

Con tal motivo, el gobernador ha impuesto a Concepción Gil una fuerte multa.

Muerte de un arquitecto

Málaga.—Ha fallecido, tras grave dolencia, el arquitecto malagueño don Fernando Guerrero, autor de numerosas obras, como el admirable y magnífico edificio del Hotel Príncipe de Asturias.

La conducción del cadáver fue una verdadera manifestación de duelo.

Se fractura la tibia de una caída

Málaga.—En la Casa de Socorro fue auxiliado José Abril, el cual, cuando pasaba por el Paseo de Reding, dió una caída que le produjo la fractura de la tibia derecha y otras lesiones más, habiendo sido calificado de pronóstico grave.

Después de la primera cura de urgencia, fue trasladado a su domicilio.

Robo en una farmacia

Málaga.—En la farmacia existente en la calle de Cuarteles, se ha cometido un robo.

Los primeros en notar lo ocurrido fué un guardia municipal y el guarda nocturno, los que avisaron al dueño de la farmacia don José Porras, y a la Comisaría de Vigilancia, de donde salieron varios agentes, ejecutando una inspección ocular. Los cacos sólo pudieron llevarse 50 pesetas que había fuera de la caja registradora, pues les fué imposible abrir ésta.

Ha sido puesto el suceso en conocimiento del Juzgado, el que practica las diligencias de rigor.

Deportes

Marcha atlética

Barcelona.—Para el 4 de mayo próximo está organizando el Comité provincial de la F. C. de Atletismo, una prueba de marcha atlética sobre un recorrido de unos doce kilómetros.

En esta prueba podrán tomar parte atletas de las tres categorías.

Atletas objeto de malos tratos

Panamá.—Los atletas panameños que en los juegos olímpicos que se celebran en la Habana, han sido llamados por el presidente de la República, a causa del trato antideportivo de que han sido objeto por parte de los colegas cubanos.

Desmintiendo un rumor

Habana.—Ha sido desmentido por el Comité organizador de los juegos olímpicos, el rumor circulado—y de cuya referencia damos cuenta anteriormente—de que fueron objeto de malos tratos los atletas que toman parte en las pruebas.

Para el título máximo europeo

Bruselas.—«Le Soir» anuncia que el combate entre el campeón italiano de todas las categorías Roberto Roberti y el campeón de Europa, el belga Pierre Charles, en el que el segundo pondrá en juego su título ha sido aceptado por el trasalvino en las condiciones que le han sido ofrecidas.

La pelea se celebrará en el Palais des Sports de Bruselas la noche del día 3 de mayo, corriendo la organización a cargo de la Obra Nacional en favor de los Inválidos de la Guerra.

Marruecos

En breve comenzarán los trabajos del puerto

Melilla.—En breve serán comenzados los trabajos en el puerto con cuyo objeto la empresa que realizará dichas obras, ha abierto unas listas de obreros que emplear en ellas, con este motivo se llegará a disminuir la crisis de trabajo que en esta población existe.

Detención de una joven

Casablanca.—Ha sido detenida por la policía una joven bellísima de nacionalidad suiza la cual fué denunciada por su amante, de haberle abandonado llevándose consigo la respetable suma de setenta y cinco mil franco. Ella niega el robo, expresado que dicha cantidad, la tenía guardada en un agujero detrás de un espejo. Muestras no se compruebe, permanecerá detenida.

Nube de langostas

Melilla.—En la Zona de Beni-Urriguel y alrededores, ha posado una nube de langostas las cuales solo en pequeño número pudieron ser arrojadas de los campos en que este ortóptero, comenzaba a destruir los sembrados.

Un cabo de artillería se suicida

Melilla.—Dirigiese al cuartel de la comandancia el cabo de artillería Francisco Martínez Caballero para pasar lista, cuando tuvo el pensamiento de dispararse un tiro en la sien derecha, que le produjo la muerte instantáneamente.

Dióse cuenta del suceso al juzgado militar, el cual se personó y ordenó el levantamiento del cadáver.

Se ignoran las causas que han originado tal decisión.

Extranjero

Nafragio de un buque transbordador

Tokio.—El vapor transbordador Wakatu Maru que llevaba a bordo trescientos pasajeros, naufragó a causa del mal estado del mar y del exceso de carga que conducía.

Mujeres intrépidas

El Cabo.—Dos mujeres surafricanas han salido para una expedición transcontinental.

Se dirigen a El Cairo en un automóvil de turismo inglés. Solo se proponen demostrar la bondad de la industria inglesa, no deseando obtener ningún record.

De la Provincia

Cuentas municipales

En la Secretaría del Ayuntamiento de Roquetas de Mar, se han expuesto al público para oír reclamaciones las cuentas aprobadas provisionalmente, correspondientes al ejercicio de 1929.

Junta del Censo

El Ayuntamiento de Gádor ha procedido a la designación de vocales y suplentes que han de integrar las Juntas municipales del Censo para las futuras elecciones.

También ha procedido a la designación de dichos vocales el Ayuntamiento de Somontín.

Ecos locales

Petición de mano

Por el ex-presidente de la Diputación don Manuel Martínez y su señora esposa doña Manuela Trevijano ha sido pedida la mano de la bella señorita Concesión Jiménez Ronco, para su hijo don Carlos, oficial del Ayuntamiento.

La boda se celebrará en breve

Viajes

Ha salido para Sevilla en comisión de servicio el capitán de cazadores de San Fernando don Rafael Urbano Dominguez.

Descubierto

La Recaudación de Contribuciones, ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial, emplazando para que una vez transcurridos ocho días de la publicación del presente concurrán a dichas Oficinas para solventar sus descubiertos los deudores por concepto de Utilidades de préstamos Hipotecarios.

Con dicho edicto se acompaña una relación de los deudores y cantidades que deben abonar.

Subsidios

El Ayuntamiento ha remitido al Gobierno Civil el expediente instado por el obrero Rafael Fenoy Cruz para que se le considere en los beneficios del régimen de familias numerosas.

Para hacer obras

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Luis Romero Templado, solicitando permiso para hacer obras en la fábrica de serrín de corcho sita en la calle de Equilior, 5.

Desestimado

El Tribunal Económico Administrativo provincial de ésta, ha enviado al Ayuntamiento para su entrega al interesado la resolución de dicho Tribunal, desestimando el escrito presentado por don Antonio López Andújar para su exclusión en el padrón de transportes el año de 1928.

También ha desestimado el mismo tribunal la reclamación presentada por don Francisco Andújar Pérez en igual sentido que el anterior.

Muy agradecidos

El médico dentista don Alfonso Triviño, muy estimado y distinguido amigo nuestro, en atención a carta nos ofrece su nuevo domicilio instalado en la calle de Regocijos, número 2.

Agradecemos al señor Triviño la consideración de que nos ha hecho objeto.

Construcción

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Andrés del Aguila solicitando permiso para construir una casa de dos plantas en la calle de San Leonardo.

Rotulación de calles

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don José Santisteban Rueda, ofreciendo materia para numeración y rotulación de calles.

Bicicleta en buen estado

Se vende una bicicleta seminueva marca «Albion» en 1/5 pesetas.

Razón en esta Administración.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las líneas se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: José Martínez, Josefa García, José Pérez, Carmen Tevar y Antonio Guinot.

Telefonemas: Rafael Moreno, Francisco López, Andrés Delaure, y Abonado 73.

De ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

hace infalible la venta.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante).—De 9 a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión de

de ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

hace infalible la venta.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad,

hace infalible la venta.

«Estudios»

la revista cultural

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bailly-Baillière» (32 X 16 cms.)

Doce días en planis. Un día en planis.

Carrón: 2,50 pesetas. Carrón: 4 pesetas.

con secante, 4. con secante, 6.

Tela: 3,50 pesetas. Tela: 5 pesetas.

con secante, 5. con secante, 7.

MEMORANDUM

DE LA CUENTA DIARIA

«Bailly-Baillière» (33 X 15 cms.)

Sumada, en tela, 4 pesetas; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bailly-Baillière» (32 X 16 cms.)

Encartonada, 5,50 pesetas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bailly-Baillière» (18 X 10 cms.)

Doce días en planis; en tela, 1,50 pesetas.

Un día en planis; en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,30 por cada 10 pesetas de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Baillière»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Editor de Bellas Artes, Madrid.

De última hora

Traslado de los restos de Pablo Iglesias

Esta mañana a las nueve como estaba anunciado y ante un inmenso gentío y numerosas comisiones socialistas, se ha verificado el traslado de los restos del líder socialista Pablo Iglesias, desde el cementerio civil al mausoleo, habiendo sido, por tanto inaugurado éste.

Numerosas personalidades socialistas de la Casa del Pueblo asistieron a dicho acto.

Han sido en un gran número las coronas colocadas en el mausoleo, desfilando ante éste en número considerabilísimo, el público que presenció el traslado.

Para mañana domingo, según el programa publicado por la Comisión designada por el partido socialista y la Unión General de Trabajadores, tendrán lugar varios actos en memoria del que fué en vida Pablo Iglesias.

Entre otros, se celebrará por la mañana un acto de homenaje en el teatro Pardiña y será por la tarde una entrada en el cementerio durante todo el día.

El lunes por la noche, a las nueve, en la Casa del Pueblo tendrá lugar una comida de homenaje a los veteranos fundadores del partido socialista.

Regreso de S. M.

Esta mañana en el expreso ha llegado S. M. el Rey don Alfonso, de su viaje a San Sebastián, siendo recibido por los ministros y demás personalidades de Palacio.

El ministro del Trabajo marcha a Barcelona

Como se había anunciado, hoy ha marchado a Barcelona el ministro del Trabajo señor Sargol y Ros de Olano, con motivo de la inauguración del monumento que en la Quinta de Salud «La Alianza», se le ha erigido al gran estadista español don Eduardo Dato.

Con el mismo objeto también se han trasladado a la ciudad conal otras varias personalidades políticas.

Se restablece la subsecretaría del ministerio de Instrucción Pública

Hoy ha sido firmado por S. M. el Real decreto por el cual queda restablecida la Subsecretaría de Instrucción Pública, que fué suprimida por la Dictadura, habiendo sido nombrado para desempeñarla el actual Director general de Primera enseñanza don Manuel García Morante.

Es nombrado Presidente honorario el infante don Juan

En la última reunión que el Patronato de Sordomudos ha celebrado, se acordó nombrar Presidente honorario al infante don Juan.

Despachando con el Rey

Han despachado hoy con Su Majestad el Rey después de su llegada de San Sebastián, el Presidente del Consejo de Ministros, conde de Xauen, el ministro de Economía Nacional, señor Wais y el de Instrucción Pública, señor Tormo.

Muéstrase satisfecho S. M. del viaje realizado a San Sebastián

Ha mostrado con gran complacencia Don Alfonso su satisfacción del viaje que ha realizado a San Sebastián por el cariñoso recibimiento que el pueblo donostiarra le ha dispensado.

Pésame regio

Por la familia Real ha sido enviado pésame por la muerte de la princesa Victoria, a los Reyes de Suecia.

Al infante don Gonzalo le ha sido entregado el título de Caballero Maestrante

Por los comisionados que a tal efecto fueron designados por la orden de los Caballeros de la Maestranza, le ha sido entregado el título de Caballero Maestrante, al infante don Gonzalo.

Natalio Rivas cumplimenta a Berenguer

Hoy estuvo en la presidencia don Natalio Rivas cumplimentando al general Berenguer.

También estuvo conferenciando extensamente el general Morala.

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURA SIN PALADAR Y SIN CALCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Teléfono núm. 38